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  1ה שאל
  הוכח או הפרך את הטענות הבאות:

f,אם   .א g  פונקציות זוגיות אזf g⋅ .פונקציה זוגית  
f,אם   .ב g  פונקציות אי זוגיות אזf g⋅ אי זוגית. פונקציה 
f,אם   .ג g  פונקציות אי זוגיות אזf g− .פונקציה אי זוגית 
 קיימת פונקציה שהיא גם זוגית וגם אי זוגית.  .ד

  1פתרון שאלה 
  סעיף א

  נכון, 
)מכיוון ש  )f x  ו( )g x ת זוגיות אז מתקיים הן פונקציו( ) ( ) ( ) ( ),g x g x f x f x= − = −.  

( ) ( ) ( ) ( )f x g x f x g x= − )ולכן  − ) ( )f x g x .פונקציה זוגית  

  סעיף ב
  לא נכון,

)דוגמא נגדית.  ) ( )f x g x x= = ,f g  2פונקציות אי זוגיות אבלf g x⋅   לא פונקציה אי זוגית. =

  סעיף ג
  נכון,

)מכיוון ש  )f x  ו( )g x  הן פונקציות זוגיות אז מתקיים( ) ( ) ( ) ( ),g x g x f x f x= − − = − −.  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )f x g x f x g x f x g x− = − − + − = − − − −.  

  סעיף ד
) נכון, ) 0f x   נקציה אי זוגית.גם פונקציה זוגית וגם פו =

  2 שאלה
  חשב את הגבולות הבאים ללא שימוש בכלל לופיטל
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  2פתרון שאלה 
  סעיף א
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  סעיף ב
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  סעיף ג

1נשתמש בגבול 
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  סעיף ד

1נשתמש בגבול 
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  סעיף ה
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  סעיף ו

1נשתמש בגבול 
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  סעיף ח

1נשתמש בגבול 
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 טסעיף 
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  סעיף י
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  סעיף יא

נשתמש בגבולות 
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  3 שאלה
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a,מצא   .ג b     כך ש
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 .ℝתהייה רציפה בכל  

  3פתרון שאלה 
  סעיף א

  נשתמש בכלל הסנדביץ
)יהיו  ) ( ) ( ), ,f x g x h x  0שלושה פונקציות המוגדרות בסביבה מסוימת של הנקודהx x= פרט אולי ,
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  סעיף ב
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  סעיף ג
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( ) ( ) ( )
1 1

lim lim 1
x x

f x f x f
+ −→ →

= =.  

)מכיוון ש  )1 2f   נקבל: =

( ) ( ) ( ) ( )2

1 1 1 1
lim lim , lim lim 1 4
x x x x

f x ax b a b f x b x b
+ + − −→ → → →

= + = + = + =.  
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  4 שאלה



]רציפה ב  fתהיי   .א ]0, a  וכן( ) ( )0f f a= 0. הראה כי יש
2

a
x≤ כך ש  ≥

( )
2

a
f x f x

 = + 
 

.  

tanxהראה כי למשוואה   .ב x= פתרונות ב יש אינסוףℝ.  
  4ן שאלה פתרו

  סעיף א
  משפט ערך הביניים

]רציפה ב  fתהא  ],a b  ונניח ש ,( ) ( )0, 0f a f b< a(או להפך) אז קיימת נקודה  < c b< כך ש  >

( ) 0f c =.  

)נגדיר פונקציה  ) ( )
2

a
g x f x f x

 = + − 
 

.  

)מכיוון ש  )f x  פונקציה רציפה נקבל ש
2

a
f x + 
 

)רציפה ואז   )g x  פונקציה רציפה כהפרש של

  פונקציות רציפות.

( ) ( ) ( ) ( )0 0 , 0
2 2 2 2

a a a a
g f f g f a f f f

       = − = − = −       
       

.  

)בלנו ש סה"כ קי )0
2

a
g g  = −  

 
). אם  )0 0g 0xסיימנו כי אז עבור  =   נקבל את הדרוש. =

)אם  )0 0g 0אז  >
2

a
g
  > 
 

0וממשפט ערך הביניים נקבל שקיימת נקודה  
2

a
c< )ך ש כ > ) 0g c = 

)ז"א  ) ( )0
2 2

a a
f c f c f c f c   + − = ⇒ + =   
   

.  

)אם  )0 0g 0אז  <
2

a
g
  < 
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0וממשפט ערך הביניים נקבל שקיימת נקודה  
2

a
c< )כך ש  > ) 0g c = 

)ז"א  ) ( )0
2 2

a a
f c f c f c f c   + − = ⇒ + =   
   

.  

  סעיף ב
)מספיק להראות שהפונקציה  ) tang x x x=   אינסוף פעמים. x -חותכת את ציר ה  −

,בקטע הפתוח 
2 2

k k
π π

π π − + + 
 

נקבל ש  kלכל מספר שלם  
2 2

k x k
π π

π π− + ≤ ≤ +.  

שלם מתקיים  kמכיוון שלכל 

2

lim tan
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x
π

π
+

 → − + 
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= k 1נקבל לכל  ∞− 0kε כך ש  <

1 1tan
2 2 2k kk k k
π π π

π ε π π ε − + + < − + < − + + 
 

1ולכן   0
2 kg k
π

π ε − + + > 
 

.  



שלם מתקיים  kמכיוון שלכל 

2

lim tan
x k

x
π

π
−

 → − + 
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= k 2נקבל לכל  ∞+ 0kε כך ש  <

2 2tan
2 2 2k kk k k
π π π

π ε π π ε + − > + > + − 
 

2ולכן   0
2 kg k
π

π ε + − < 
 

.  

1בקטע  cשלם קיימת  kולכן לכל  2,
2 2k kk k
π π

π ε π ε − + + + −  
)ש כך   ) 0g c =.  

tanxמכיוון שיש אינסוף מספרים שלמים נקבל שיש אינסוף פתרונות למשוואה  x=.  
  

  5שאלה 
]תהיי  ] [ ]: 0,1 0,1f   רציפה.  →

00הראה כי יש   .א 1x≤ )כך ש  ≥ )0 0f x x=.  

00הכרח הראה שאין ב  .ב 1x≤ )כך ש  ≥ ) 0
0 2

x
f x =. 

]האם סעיף א נכון אם נחליף   .ג )ב  0,1[ )0,1? 

  5פתרון שאלה 
  סעיף א
)נתון ש  )f x  רציפה, הפונקציהy x=  ולכן הפונקציה רציפה( ) ( )g x f x x= רציפה כהפרש של  −

  פונקציות רציפות.
)אם  )0 0f   סיימנו. =

)אם  )0 0f ]מכיוון ש  ≠ ] [ ]: 0,1 0,1f )נקבל ש  → )0 0f )ואז  < )0 0g >.  

)אם  )1 1f   סיימנו. =

)אם  )1 1f ]מכיוון ש  ≠ ] [ ]: 0,1 0,1f )נקבל ש  → )1 1f )ואז  > )1 0g <.  

00ממשפט ערך הביניים קיימת נקודה  1x≤ ≤ ( ) ( ) ( )0 0 0 0 00 0f x x f x x g x= ⇐ − = ⇐ =.  

  עיף בס

)עבור הפונקציה הקבועה  ) 1f x 00לא קיימת נקודה  = 1x≤ )כך ש  ≥ ) 0
0 2

x
f x =.  

  סעיף ג
]סעיף א לא נכון אם נחליף  )ב  0,1[ )0,1.  

)עבור הפונקציה  )
2

x
f x 00לא קיימת נקודה  = 1x< )כך ש  > )0 0f x x=.  

  


